

对弈

□张靖喆 辅导教师 李滢

一天晚饭后,姥爷对我说:“来,杀一盘。”太好了,我急不可待地把象棋摆好,准备“战斗”。

“当门炮。”一上来,我就展开了攻势。“把马跳。”姥爷从容地进行防守。然后,我俩人一招一式地开始了各自的排兵布阵。

我喜欢进攻,从开始就在努力进攻,而姥爷却一直不慌不忙地沉着应

战,让我的每次攻打都很吃力,总是有种重拳打到棉花上的感觉。

突然,我发现姥爷的一匹“马”在我的“炮口”。我毫不犹豫地把它轰了。随之,我的“车”被姥爷吃了,原来是姥爷故意以“马”换“车”。

我谨慎起来,小心翼翼地计算着每一步。姥爷却始终乐呵呵的,好像能看出我所有的计谋。在我一筹莫展的时

候,在一旁观战的妈妈悄悄给我支了一招。我恍然大悟,随后展开一连串的攻击。只见,姥爷眉头渐渐紧锁,而后哈哈大笑,“好好好,有进步有进步”。我不好意思地朝妈妈吐吐舌头,妈妈也在得意地偷笑。最终,我和妈妈齐力“打败”了姥爷。

(牧野区陵园小学三二班)

梅花最美丽

□焦子淇 辅导教师 戚磨利

一天,下了很大的雪。我和妹妹在家待着没事干,就到外面去走走。一开门,那刺骨的寒意就向我们扑来。放眼望去,到处一片雪白,地上、树上和房檐上堆满了积雪。我小心翼翼地踩在雪上,“咯吱,咯吱”的声音响起,像一首美妙的乐章,给这萧条的冬日增添了一丝生机。

这时,一阵阵清香的气味飘入我的鼻腔。这是什么味道呢?我和妹妹踩着满

地的白雪向前走。我看到了一点一点的红色,走近了才发现,原来是小区里的梅花开了。那一抹红,为满是白雪的冬日增添了色彩。

昨晚的雪似乎像给梅花铺了一床被子,有些梅花上堆满积雪,花朵正在努力从雪里探出头。有些梅花花瓣片片展开,仿佛一个个站在枝头的仙女。有些梅花含苞待放,像一个害羞的孩子立在树枝上。看着美丽的梅花,我忍不

住伸手摸了摸。我蹲下身,把鼻子放到梅花边,轻轻一闻,那清香扑鼻而来,和刚才闻到的气味一样。我陶醉在香味中,不愿离开。

我对妹妹说:“梅花凌寒怒放,不与其他花儿争香斗艳。面对这严寒,梅花没有退缩,而是迎难而上。我们在学习中,也要像梅花一样,勇往直前。”妹妹似懂非懂地点了点头。

(牧野区陵园小学六年级)

轻舟已过万重山

□春晖 辅导教师 李滢

看完《长安三万里》这部电影,我非常向往长江三峡的美景。跟随李白的脚步,我来到了长江三峡。

长江三峡有三个峡谷,分别是:瞿塘峡、巫峡、西陵峡。其中,我最喜欢巫峡。经过巫峡的那个早晨,妈妈大声地喊:“快起床。仙女峰要过去了。”我赶紧从床上爬起来,顾不上洗漱,直接冲到甲板上,看到了仙女峰美丽的背影。

它矗立在长江南岸,好像在看蓝蓝的天空,洁白的云朵,飞翔的小鸟和来往的船只。

告别了神女峰,船行至圣泉峰。妈妈说:“它之所以叫圣泉峰,是因为它有一股长久不断的清泉。它顺势而下,滋润万物,所以被称为圣泉峰。”我顺着妈妈手指的方向望去,只见一股清泉从山上流下,像一条白色的丝带

一样飘在山间。美景看也看不到边,望也望不到头,转眼到了登龙峰。它像一条长龙,跃跃欲飞。

回头看,朝阳映照在长江上,江面上船只往来,两岸悬崖峭壁,江面上雾气蒙蒙,让我仿佛置身在仙境中。

这真是一段奇妙的行程。

(牧野区陵园小学三二班)

直面困难

□李雨彤 辅导教师 尚利娟

小时候,我学习骑自行车。我坐上自行车,双手握着车把左右摇晃着,保持平衡。就在我慢慢悠悠向前滑行时,邻居家的孩子从前方扔来一颗石子,自行车刚碰到石子,便突然向旁边栽去,我重重地摔在地上。顿时,一阵钻心的疼痛涌上来,冒着血的伤口仿佛在讥笑着我的无能。我的衣服被泥土染得脏兮兮的,头发也被树枝挂得乱糟糟的。我忍着疼痛,单脚快速蹦回了家。回到家中,妈妈细心地帮我包扎伤

口。恢复一段时间后,我又像往常一样吃饭、睡觉,仿佛上次摔伤腿的事情都过去了。一天,妈妈将我叫到房间,苦口婆心地说:“每次经历的挫折你都要把握住,不断尝试才能变得更好……”妈妈的话,使我不禁反思。后来,我鼓起勇气,努力练习一段时间后,终于可以在路上熟练地骑自行车了。

六年级的一场考试,我退步了很多。这时,我的好朋友轻声安慰着我:“你只要努力,就能变得更好。”听了她

的劝导,我调整了心态。每当我想要放弃时,耳边就会响起她的鼓励声。学习时,我先复习前一天的功课,再针对后面的课程进行预习。一段时间后,我的成绩有了小小的提升。

成长的道路上,我们会经历无数的挫折,他们都是成长路上的岔路口,只要越过一道道坎儿,就能勇往直前,在理想的道路上越走越远,步入成功的大门。

(红旗区北方慧格小学)

栀子花笑了

□张子骏

一阵微风吹了过来,教室外的栀子树摇了摇身,栀子花在树枝与地面之间飞舞,整个校园都弥漫着浓浓的香气。

这时,班长黄妍妍因为王驰迟到的事儿,瞪着眼指着他说:“你怎么天天迟到?”王驰欲言又止。黄妍妍不想听他解释,判罚王驰把语文书上的课后生字写50遍。

转眼间到了下午的自习课,黄妍妍说:“我们想一想,怎样才能让王驰不迟到?”小美说:“让王驰一个人打扫教室

一个星期。”小王说:“让王驰抄写古诗词。”小明说:“让王驰围着操场跑10圈。”这时,风似乎有些大了,树叶沙沙作响,浓浓的栀子花香好像被稀释了,香味顿时减少了很多。

这时,教室的门开了,一个人走了进来,同学们一看,竟然是校长。黄妍妍惊讶地问:“校长,您怎么来了?”校长回答道:“我是来表扬一个人的。”“是谁呀?”校长笑眯眯地说:“是你们班的王驰呀!”同学们疑惑地看着校长,校长给

大家解释道:“王驰今天在校门外的商店门口看到了一位老爷爷,一个人在徘徊,王驰上前询问,原来是老爷爷迷路了。王驰帮忙给老爷爷的家人打了电话,一直等到家属来才去上课的。这不,老爷爷的家人送来了一面锦旗。”班里顿时掌声不断,黄妍妍的脸红了……

此时,栀子树被风温柔地拥抱着,安静而羞涩,空气中溢满了香气。

(市育才小学)

成长路上的明灯

□曹轩鸣 辅导教师 刘成彪

记得上初一时,我的成绩很不好,连续几次考试成绩都非常差。而老师似乎觉察到了我的成绩出了问题,对我的要求越来越严格。

“啪”的一声,老师把期中试卷拍到我的桌上,说道:“你看看,这么不上心。你还打算一直这样下去吗?放学后到我办公室来。”此刻,我的心中一片

黑暗。放学后,我拿着试卷,怀着忐忑的心情来到老师办公室门前,迎接将要到来的狂风暴雨。可是进办公室之后,老师却一反常态,竟拿起试卷温柔地对我说:“不要灰心啊!跟我来一起分析分析,先看这一道题……”那天,老师与我谈了很久很久,帮我分析问题所在……

之后,我有了自己的目标,并朝着目标努力,虽然有些进步,可还离目标很远。于是,老师每天晚上给我补习。在老师的教导和我的努力下,我的成绩是芝麻开花——节节高。老师,您是一盏明灯,照亮我前行的道路,让我在成长的道路上执着前行。(市二十二中)

我的好朋友

□许翔俊韬

在我成长的路上,有一个朋友一直陪伴着我,在我无助的时候鼓励我。

那是三年级的夏天,我和张小波成为了同桌。不久,我们成为了一对形影不离的好朋友。

每当我有不懂的题目时,他总是耐心细致地为我讲题。记得有一次,一道数学题难住了我。他看到了,走过来对我说:“你看这道题,应该先把这两个数加起来,再把这两个数的和减去另一个

数。”我听完恍然大悟,对着他说:“谢谢。”后来,在他的帮助下,我的成绩不断提高。

还记得那一次运动会,我参加1500米跑步比赛。该我上场的时候,手心都出汗了。他拍着我的肩膀说:“兄弟,别紧张,我相信你一定行的。”

随着裁判老师的一声枪响,比赛开始了。在跑到第3圈的时候,我累得喘不上来气来,腿像绑了两个大铁

球一样沉甸甸的。这时,他从观众席上下来,站在跑道边大声地给我加油。我感觉自己的身体仿佛注入了一股力量。我使尽全力,第一个冲刺到终点。

毕业了,不知道我们还能不能再相见,但我想对他说:“谢谢你,这些年来陪伴和鼓励。成长路上有朋友,真好。”(卫滨区人民路小学)

翻过“那座山”

□赵善翔

初一那年的秋季运动会如期到来,同学们摩拳擦掌,跃跃欲试,很多同学都报了自己拿手的项目,可2000米跑步却无人报名。老师无奈地摇了摇头,直接点了我的名。

这一瞬间,我的大脑一片空白。我的身体很弱,别说2000米了,跑200米我都气喘吁吁,这2000米就像一座山一样横亘在我心中,我该如何去翻越它呢?老师似乎看出了我的心思,走过来拍了拍我的肩膀,说:“怎么样,害怕了?老师点你的名就是想让你明白,最

美的风景在山顶,没有到不了的山顶,只有不愿继续前行的人。相信你自己,加油!”听到老师鼓励的话语,我感觉自己充满了信心和力量。

从那天起,课余时间我便投入到紧张的训练当中,可是每当跑到1500米的时候,我便头昏脑涨,腿脚发软,肚子里翻江倒海,好像随时都能昏倒过去一样。我询问老师,老师对我说:“步伐要稳,呼吸要保持一呼一吸的节奏。”我明白了老师的意思,便去操场上练习。前1000米时,我尽量用鼻子呼吸;后1000

米时,我开始调整呼吸,改为用嘴一呼一吸,并保持着步伐的节奏;到了1500米,虽然头还是疼,但也不到昏倒的地步,比之前好了很多;还有100米的时候,我咬紧牙关进行最后的冲刺,随着我最后一脚的跨越,我跑到了终点,终于跨越了横在我心中的那座山。

终于战胜了我心中的高山,我欣喜若狂。成长中的高山,会不断地磨练我的意志,激发我的斗志,我坚信,只有经历过风雨,才能描绘出成长的青春中那道最绚丽的彩虹。(高新区新一街中学)

老师,您辛苦了

□张馨月 辅导教师 丁晓慧

长大了,知道了老师的辛苦。我们要感恩老师,感恩老师教会我们知识,感恩老师对我们的关心照顾,感恩老师帮助我们解决难题。在成长的道路上,我们需要他人的

关心,需要接受教育,成就更好的自己。老师,您就像一盏明灯,照亮我们前行的道路,让我们不迷茫。我想对您说一声:“老师,您辛苦了。”(封丘县城关镇北街小学)

学校运动会

□杨泽慧

半个月前,老师对我们说,学校将要举行一年一度的运动会,我们班要选几名同学参加本次运动会,为班级争光。同学们一听兴奋极了,个个摩拳擦掌,选出了我们班体育好的同学参加这次运动会。

很快到了比赛的这一天。首先进行的是踢毽子比赛。比赛选手全神贯注,脚一上一下地抬起、落下。观众很激动,跟着节奏为选手查数,看谁踢得

最多。随着裁判老师的哨声响起,一分钟的比赛时间到了,我们班的小红踢了112个,赢得了冠军。班主任和同学们高兴得蹦了起来,我们班的同学可太棒了。

紧接着是第二个比赛项目,400米跑步比赛。参加比赛的同学个个精神抖擞,做好了准备工作。随着裁判老师的枪声响起,运动员们冲了出去,我们班的小明跑在最前面,只见他满脸

通红,双臂用力甩动,一步步地快速跑着。其他选手也不甘示弱,都用尽全身的力气跑着。很快,小明第一个冲到了终点线,获得了第一名。同学们开心极了,都夸赞小明太棒了。

本次运动会结束了,我们班有两名同学荣获“体育小能手”称号。同学们都很开心,期待着下一年运动会的到来。(市育才小学)

2023年牧野少年小记者团开始纳新啦! 有趣的童年聚一起!

对于孩子来说,小记者是与校内教育完全不同的素质提升; 对于家长来说,小记者是孩子接触大自然和社会的途径; 对于我们来说,小记者是综合能力培养、核心素质提升的课程体系。

6 小记者品德“六宝” 诚信/仁爱/尊重/勇气/宽容/感恩

小记者的十项训练

10 逻辑思维/语言表达/分析自身/好奇创新/想象美感 融贯综合/组织计划/条理细密/人际体察/自然观察

培养小记者的五大能力

开拓创新能力/社会交往能力/适应环境能力/实践动手能力/沟通表达能力

5



牧野少年



未来少年



小记者官方抖音

关注公众号了解更多



应急防范



人文历史



生命科学



新闻培训